
Экзамен по математике для поступающих в 7 класс                  2020 г. 

 

ФИО  

Школа  

Класс  

 

Вариант 1 

1. Найдите 24 % от значения выражения 14
1

8
− 2

1

4
∙ (1

1

3
: 2

1

4
+ 2). 

2. а) Упростите выражение и найдите его значение при  𝑎 = 5
1

3
 

6 ∙ (
2

3
𝑎 −

1

6
) − 4 (

3

4
𝑎 −

1

12
) ; 

б) Разделить полученное число в отношении 0,5 : 
3

 4
.   

3.   Решить уравнения: 

а)    
3,1

2х−1
=

−5,7

3х−2
;                   б)||х − 1| − 5| ∙ (4 − 7х) = 0. 

4.     Решить задачи: 

а) Две стороны треугольника относятся как 3:4:5. Найдите периметр 

треугольника, если разность его наибольшей и наименьшей сторон равна 12 

см. 

 

б) В первый день велосипедист проехал 
3

8
 намеченного пути, во второй день – 

40% оставшегося пути, а в третий день последние Х км. Выразите через Х путь 

велосипедиста, пройденный за первые два дня, упростите полученное 

выражение и найдите его значение при Х=12.  

 

5. Даны точки A(–a;b), B(a; –b), C(3a;b) где a≠ 0,b≠0.  Сделайте чертёж и 

найдите координаты точек пересечения сторон треугольника АВС с осями 

координат. 

 



6.  Все натуральные числа от 1 до 122 последовательно в порядке возрастания 

расставлены в клетки таблицы размером 12 12 . Как нужно вычеркнуть 

строку и столбец так, чтобы сумма всех оставшихся чисел была бы четной? 

 

          Для решения этой 

задачи нет необходимости 

точно считать суммы. 

Необходимо привести 

подробное обоснование, т.е. 

объяснить почему именно 

так надо вычеркивать 

(частные случаи как 

доказательство общего 

утверждения не 

принимаются) и четко сформулировать общее правило вычеркивания. 

 

7. Известно, что (𝑎 − 𝑏 + 2002),  (𝑏 − 𝑐 + 2002) и (𝑐 − 𝑎 + 2002)  - три 

последовательных целых числа. Найдите эти числа.  

Решение необходимо привести в общем виде. Ответы, полученные с помощью 

подбора, не принимаются.  Числа 𝑎, 𝑏, 𝑐 находить не нужно. 
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ФИО  

Школа  

Класс  

 

 

Вариант 2 

 

1. Найдите число 25% которого составляет значение выражения 

(1
1

4
∙ 2,6 − 4) : 1,2 + 0,9 

 

2. а) Упростите выражение и найдите его значение при  х =10
2

5
.    

5∙ ( 
2

5
х − 0,7) − 3 ∙ (

1

3
х − 0,2). 

б)  Разделить полученное число в отношении 
1

3
: 0,5.   

3.   Решить уравнения: 

а) 
4,1

    2х+3
=

−12,3

х−1
;                  б) |1,2 − |х + 4|| ∙ (2х + 3) = 0.    

4. Решите задачи: 

а) Найдите три числа, если первое число относится ко второму как 3:4, второе 

к третьему – как  
2

3
: 0,75,  а разность наибольшего и наименьшего чисел 

равна 12. 

 

б) В первый день заасфальтировали Х км дороги, во второй день на 25% 

больше, чем в первый, а в третий – 
6

7
 участка, заасфальтированного в первый 

день. Сколько километров дороги заасфальтировано за три дня? Составьте 

выражение для решения задачи, упростите его и найдите значение при Х=4. 

 

5. Даны точки A(a;b), B(–a;b), C(–a; –b) где a≠ 0,b≠0. Сделайте чертёж и 

найдите координаты точек пересечения сторон треугольника АВС  с осями 

координат. 



6. Все натуральные числа от 1 до 142 последовательно в порядке возрастания 

расставлены в клетки таблицы размером 14 14 . Как нужно вычеркнуть 

строку и столбец так, чтобы сумма всех оставшихся чисел была бы четной? 

 

Для решения этой 

задачи нет необходимости 

точно считать суммы. 

Необходимо привести 

подробное обоснование, 

т.е. объяснить почему 

именно так надо 

вычеркивать (частные 

случаи как доказательство 

общего утверждения не 

принимаются) и четко 

сформулировать общее правило вычеркивания. 

 

7.  Известно, что (𝑎 − 𝑏 + 2003),  (𝑏 − 𝑐 + 2003) и (𝑐 − 𝑎 + 2003)  – три 

последовательных целых числа. Найдите эти числа.  

Решение необходимо привести в общем виде. Ответы, полученные с помощью 

подбора, не принимаются.  Числа 𝑎, 𝑏, 𝑐 находить не нужно. 
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Вариант 3 

1. Увеличить значение выражения  на 40% 

4,3 + 1,8 ∙ (1
2

3
: 2,5 − 2) 

2. а) Упростите выражение и найдите его значение при у = 4
1

3
  

−6 ∙ (
1

6
−

1

3
у) − 2 ∙ (1 − 3

1

2
у). 

б)    Разделить полученное число в отношении 0,5:2
1

2
.   

3.  Решить уравнения: 

а) 
0,3

0,5х−3
=

−6

9х+3
;                               б) |3 − |х + 1|| ∙ (2х − 5) = 0 

4. Решите задачи: 

а) Длины сторон треугольника относятся как 2:3:4. Найдите периметр 

треугольника, если сумма его наибольшей и наименьшей сторон равна 18 см. 

б) Мама поделила между тремя детьми купленные конфеты. Маше досталось 
5

18
 всех конфет, Ире – 

8

13
 оставшихся конфет, а остальные Х граммов конфет 

достались Юре. Выразите через Х массу конфет, доставшихся девочкам, 

упростите выражение и найдите его значение при Х=200.  

 

5. Даны точки A(a;b), B(–a; –b), C(–a;3b) где a≠ 0,b≠0.  Сделайте чертёж и 

найдите координаты точек пересечения сторон треугольника АВС с осями 

координат. 

 

 



6.  Все натуральные числа от 1 до 122 последовательно в порядке возрастания 

расставлены в клетки таблицы размером 12 12 . Как нужно вычеркнуть 

строку и столбец так, чтобы сумма всех оставшихся чисел была бы четной? 

 

          Для решения этой 

задачи нет необходимости 

точно считать суммы. 

Необходимо привести 

подробное обоснование, т.е. 

объяснить почему именно 

так надо вычеркивать 

(частные случаи как 

доказательство общего 

утверждения не 

принимаются) и четко сформулировать общее правило вычеркивания. 

 

7.    Известно, что (𝑎 − 𝑏 + 2020),  (𝑏 − 𝑐 + 2020) и (𝑐 − 𝑎 + 2020)  – три 

последовательных целых числа. Найдите эти числа.  

Решение необходимо привести в общем виде. Ответы, полученные с помощью 

подбора, не принимаются.  Числа 𝑎, 𝑏, 𝑐 находить не нужно. 
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Вариант 4 

1. Уменьшить значение выражения на 20%  

(1
2

3
∙ 2,1 − 4) : 1

2

3
+ 1

1

6
 

2. а) Упростите выражение и найдите его значение при у=5
1

9
.   

−8 ∙ (
1

8
−

1

4
у) − 3 ∙ (1 − 2

1

3
у). 

б) Разделить полученное число в отношении 0,5:
2

3
. 

3.  Решить уравнения: 

 

а) 
−0,8

1,2х+2,8
=

3

4х−2
;                б) ||2х − 7| − 4,5| ∙ (12х − 4) = 0.   

 

4. Решите задачи: 

а) Найдите три числа, если первое число относится ко второму как 2:3, второе 

к третьему – как  
2

3
: 1,6,  а сумма наибольшего и наименьшего чисел равна 

46. 

 

б) В первом томе трёхтомного издания У страниц. Второй том по объёму 

больше первого на 20%, а третий составляет   
2

3 
   первого. Сколько страниц в 

трёх томах? Составьте выражение для решения задачи, упростите его и 

найдите значение при У=300. 

 

5. Даны точки A(a;b), B(–a;b), C(a; –b) где a≠ 0,b≠0.   Сделайте чертёж и 

найдите координаты точек пересечения сторон треугольника АВС  с осями 

координат. 

 



6. Все натуральные числа от 1 до 142 последовательно в порядке возрастания 

расставлены в клетки таблицы размером 14 14 . Как нужно вычеркнуть 

строку и столбец так, чтобы сумма всех оставшихся чисел была бы четной? 

 

Для решения этой 

задачи нет необходимости 

точно считать суммы. 

Необходимо привести 

подробное обоснование, 

т.е. объяснить почему 

именно так надо 

вычеркивать (частные 

случаи как доказательство 

общего утверждения не 

принимаются) и четко 

сформулировать общее правило вычеркивания. 

 

7. Известно, что (𝑎 − 𝑏 + 2005),  (𝑏 − 𝑐 + 2005) и (𝑐 − 𝑎 + 2005)  - три 

последовательных целых числа. Найдите эти числа.  

Решение необходимо привести в общем виде. Ответы, полученные с помощью 

подбора, не принимаются.  Числа 𝑎, 𝑏, 𝑐 находить не нужно. 

 

 


